

美国和法国关于数字服务税的争端连日来不断发酵。美国总统特朗普日前威胁说,将对法国开征数字服务税采取报复措施。对此,法国财政部长勒梅尔回应说,法国政府将坚持执行这项征税决定。

分析人士认为,数字税之争只是美法乃至美欧博弈的一个缩影。特朗普上台以来,美欧在经贸、防务、能源等方面摩擦不断,曾经亲密的跨大西洋关系不断出现裂痕。

【新闻事实】

特朗普26日在社交媒体推特上发文说:“如果有人向它们(美国互联网企业)征税,那也应该是它们的国家——美国。”他还威胁将对法国的数字服务税采取对等报复措施,暗示将拿法国的葡萄酒“开刀”。

美国白宫新闻发言人贾德·迪尔当天也发表声明说,法国的“单边措施”似乎针对创新型美国科技企业,征收数字

【背景链接】

大多数欧洲国家和欧盟官员对数字税一筹莫展已久,一是因为对一些互联网巨头通过把利润转移到欧洲低税率国家避税的做法早已不满,二来新税种可以缓解各国财政压力。据报道,除法国外,奥地利、英国、西班牙、意大利也已宣布计划征收数字税。

美国贸易代表办公室日前宣布,根据《1974年贸易法》第301条款,美国决定对法国政府提议征收数字服务税发起调查。根据该条款,美国可能会对从法国进口的产品采取加征关税或其他贸易限制措施。

法国参议院7月11日投票通过征收数字税的法案。根据这项法案,全球数字业务年营业收入超过7.5亿欧元和在法国境内年营业收入超过2500万欧元的企业将被征收3%的数字税。一旦法案生效,以谷歌、脸书、苹果、亚马逊等为代表的美国互联网巨头将受到最大冲击。

(新华社北京7月29日)

【深度分析】

2018年,欧洲就吹响了征收数字税